Solutiontd 1 en ELT

- vecteurs de Fresnel

Loi des noeuds : I_; =f;—I_;

+

;

axe d'origine
des phases

Graphiquement :

L=45A

®i3=-33°=-0,58 rad

d’ot i,(t) = 4,5v2 sin(wt - 0,58)
Finalement: i,(t) = 4,472~/2 sin(wt —0,584)
O i1/ = -T/3-(-51/6) = +1/2 = +90° : 1; est en quadrature avance sur 1,
O 253 = -51/6-(-0,584) =-2.034 rad = -116°
Q3= Qi1+ Q iz = -0,463 rad = -26°

- nombres complexes

L=L -1, = (4:—2)—(2,—%”5) — (2 =23 -(3-7

=2++/3+(1-2,/3) j=(4.472;- 0,584 rad)

Exercice n2

—
v
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Par définition : Z,= E
1
Théoréme de Pythagore : U2 = Ug? + U2
I

Avec : Ug=RI et =—
* ¢ Co
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2

Dou: Z,*= % =R2+ (L)

Finalement : Z,= m

U, 1
tanp=——"-=——"-—
R RCw

soit : (p:—arctan( L )
RCw

Le déphasage ¢ est compris entre —90° et 0°.

_ ]
NDNZ=R-—
)L Co
Z,={R2+(&)
_cL 1
tan@ = —=2 d’ou : @ = —arctan
PR ? (RC@]

3)Loid’Ohm : I = U = )

=2.66mA
Zy R+(G)

0= —arctan[ }: -58°=-1,01 rad
RCw
Ur=RI=266V
I
U.=—=423V
Co

On remarque que : U # Ug + Uc

Les valeurs efficaces ne s’additionnent pas (sauf cas particulier).

Ur=Uc = RI=L soit : RCo=1
Cw

f= L =15,9kHz

2nRC

Exercice n3

2V

-

axe d'origine

1) Loid’Ohm:U,=rl
AN.I=1A

2) Construction de Fresnel :

2 U=U +0.

Dans le triangle délimité par les trois vecteurs :
Ug? = U2+ U -2UU; cos @y

g des phases
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U2+U 2-U,2
cosp,, =— 2 =0875
2UU
Oyi= +29°
Pour des raisons de symétrie : Qup/i = 2@y = +58°

I

b) U, =U, +U,

UB
i
2V
UL
(puBa’l
0] >
I U,

UR_: UB COS Qupn — 4,25 vV
U

R=-%=4250

UL = UB sin QPueii = 6,78 Y

U
L=—-=216mH
ol
Exercice n4
Y. =Yr+Y :L_L
Adeg— AR T 1L R Lo

e 4 ()

-4 R
Qyi = -arg Y =—arctan = al‘ctan[—)
1 Lo

R

Applications numeériques
Ir=U/R =0,43 mA
I U 0.33 mA

Lo
I=Y.,U=0,54mA
@ y;=+37°
Qii=@in+ @y =-90+37=-53°

Qir=Qip =-37°

tanQ,,; =_—
S1 @ ;= 45° alors i =1
Lo
soit : f=i=11,5kHz

2nL
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Exercice n5
. 1
Z,. =R+ Loo———
== J[ Cm}

Z,_Lq = JR%[L&J—LJ
Cw

Lion———
Cw

R

{0y = arg Z =arctan

1
i=0= Lo——=0 et: Z.=R
Py Cwo ;Eq
A la résonance, le circuit a un comportement purement résistf.

L(ﬂ[,—#:[} d’omn : mﬂ:L
C

~LC
I 1
U=2.l et: U. =— donc : Q=
£ 7 Co one: Q L Co
A la résonance : Q, = L
RCuw,

AN op=10"rad/s : Qu=22.7 : Ueg=QU=114V
On dépasse la tension maximale admassible par le condensateur (63 V) : 1l v a destruction du
condensateur (« claquage » du diélectrique).

Exercice n6

. : i 24 ; 1 L
Z,=(R+jLo)/[(R-2) = (R + ]L(ﬂ)(R 7) _ R +JR(.L(1J =)+ &
2R+ j(Lo—#) 2R+ j(Lo—+5)

2 L

ICe* =1 Lo-——=0 et:Z, = "¢
Cw 2R

Z.q est un reel positif (pas de partie imaginaire) : arg Z.,=0
O 4= 0° - u et 1 sont en phase.




